



# Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XI  
(XVII) Nr. 3158  
Duminică  
6 decembrie  
1959  
4 pag. 20 bani

## Prin Valea Jiului

### Raportează îndeplinirea planului anual:

#### Colectivul sectorului I al minei Lonea

În schimbul III din ziua de 4 decembrie la mina Cimpa I a fost sărbătoare. Eforturile depuse de minerii sectorului I al minei Lonea, eforturi care au dus la depășirea sarcinilor de plan în fiecare lună, s-au încununat de succes. Harnicul colectiv de aici a extras în acest schimb primele tone de cărbune în contul anului viitor, îndeplinind deci cu 27 zile înainte sarcinile de plan pe anul 1959. La acest succes important și-au adus contribuția o seamă de brigăzi fruntașe printre care cele conduse de Bălănescu Emanoil, Berindei Aurel, Oneț Gheorghe, Gyarmaty Andrei ca și tehnicienii Benkő Iosif, Balogh Nicolae III, inginerul Ciriperu Vasile — șeful sectorului și alții.

#### Minerii sectorului IV de la Vulcan

În aceeași zi cu minerii sectorului I de la Lonea, au raportat îndeplinirea sarcinilor anuale de plan și minerii din sectorul IV al minei Vulcan. De remarcă că minerii de aici sînt la a patra oară cînd, consecutiv își îndeplinesc sarcinile de plan anuale înainte de termen. Rezultatul obținut acum se datorește muncii avîntate a minerilor din

toate brigăzile sectorului, dar în special celor din brigăzile lui Pădurean Simion, Jina Ștefan, Iovi Traian, Lebădă Gheorghe. Minerii acestui sector au obținut succese de seamă și în lupta pentru economii. În luna octombrie, de pildă, ei au extras cărbunele mai ieftin cu peste 28 lei pe fiecare tonă, iar în primele 3 trimestre ale anului au redus prețul de cost cu circa 9,50 lei la fiecare tonă de cărbune extrasă. Ei au obținut rezultate bune exclusiv pe seama acțiunii hotărîte pentru obținerea unor randamente sporite.

#### Colectivul sectorului II al minei Aninoasa

Azi dimineață, cînd au ieșit din șut, minerii sectorului II de la Aninoasa au avut prilejul să se felicite reciproc. De ce? Pentru că în cursul zilei de 5 decembrie din abatajele sectorului au fost extrase ultimile tone de cărbune în contul anului 1959. Brigăzile de tineri mineri din abatajele acestui sector au muncit în acest an cu o productivitate mereu mai mare, obținută prin aplicarea consecventă a inițiativelor minerilor din sectorul III. În acest an rezultatele cele mai bune le-au obținut tinerii din brigăzile conduse de Cosma Remus, Hegyi Alexandru, Codrea Gheorghe, Săcăluș Petru și alții.

### Primirea de noi membri — sarcină de seamă a organizațiilor U. T. M.

Îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe care partidul le-a trasat tineretului depinde în mare măsură de influența organizațiilor U.T.M. asupra tinerilor, de felul cum organizațiile U.T.M. cuprind în rândurile lor majoritatea tineretului.

La mina Vulcan au venit în ultimii ani mulți tineri neorganizați. Sub îndrumarea organizației de partid, organizațiile U.T.M. au reușit să cuprindă în rândurile lor o mare parte din tinerii, să-i educe, să-i organizeze în forme tinerești de muncă și să-i mobilizeze la îndeplinirea sarcinilor economice. Tinerii de la mină sînt cuprinși în 6 sectoare de tineret și 29 de brigăzi de tineret, dintre care 24 sînt brigăzi miniere. În brigăzile de tineret, care au la conducere membri și candidați de partid, tinerii sînt educați în spiritul muncii disciplinate, al unei atitudini noi, socialiste față de muncă.

Organizațiile U.T.M. din sectoarele minei au obținut unele rezultate pozitive și în ceea ce privește primirea de noi membri. Organizația U.T.M. de la mina Vulcan numără în prezent 600 de utemiști. Numai în acest an au fost primiți peste 100 noi membri. Bine au muncit pentru primirea de noi utemiști mai ales organizațiile U.T.M. din sectoarele IV, VI, de la depozitul de lemne și altele. Aceste organizații urmăresc cu atenție activitatea tinerilor neorganizați, se preocupă de educarea lor, invitîndu-i la diferite activități educative, la adunări generale U.T.M. unde se discută despre sarcinile

### LA CENTRALA TERMOELECTRICĂ DIN PAROȘENI

#### O realizare remarcabilă

Colectivul Centralei termoelectrice de la Paroșeni a întîmpinat Conferința comitetului de partid al orașului Vulcan cu un succes remarcabil. Colectivul laboratorului termotehnic în frunte cu tovarășul ing. Dina Dumitru și montorii principali Brînzoi Gheorghe și Nicolăescu C-tin au terminat lucrările de automatizare a cazanului III.

Automatizarea completă a cazanului III a dus la îmbunătățirea indicilor economici principali de funcționare a cazanului și la reducerea pierderilor termice ale agregatului. Mărindu-se gradul de economie al instalației, realizarea automatizării procesului de ardere și menținerea parametrilor la cazanul III, dirijarea procesului tehnic se efectuează cu mai multă precizie și rapiditate.

C. ISPAS  
corespondent

#### Noi acțiuni patriotice

Brigada U.T.M. de muncă patriotică de la secția cazane a Centralei termoelectrice din Paroșeni este compusă din tineri plini de elan. De curînd membrii brigăzii au trecut la noi acțiuni patriotice printre care se numără colectarea a 5 tone fier vechi, 1.000 kg. fontă și multe alte acțiuni.

În aceste acțiuni s-au evidențiat tovarășii Bălan Ioan, Chisăilă Vasile, Goguleancă Constantin, Fomino Eugen, Velicu Mircea, Itu Ioan, Bodea Nicolae și alții, care la toate acțiunile patriotice întreprinse de brigada din cadrul Centralei termoelectrice din Paroșeni au răspuns cu entuziasm.

### Insemnări de PEPOȘTE

— *Tovarășul Lukacs Mihaly*— normatorul sectorului I a venit la șut mai devreme ca-n alte zile. De cu seară îl frămîntase un gînd mare. Acum, parcă nici să-și pună haina în cui n-a mai avut răbdare. Și-a scos niște registre și a început să socotească. Minerii care ieșiseră din șut, cîțiva brigadieri care așteptau să vină inginerul Chira de la raport, se uitau curioși la înfrigurarea cu care calcula normatorul. Tirziu le spuse:

— *Ei, sîntem gata cu anul ăsta! Oamenilor nu le venea să creadă. Cum adică, sectorul și-a terminat planul anual? Normatorul îi lămuri:*

— *Da, da! Mai trebuie să dăm vreo trei sute de vagonete de cărbune și gata cu 1959. Cum s-ar spune, la amiază putem sărbători revelionul lui '960. Și pentru că erau de față cîțiva dintre brigadierii celor mai bune brigăzi ale sectorului, normatorul mai spuse:*

— *Dumneata Vascul baci ești cam de mult în anul viitor. Uite, brigada a extras peste plan pînă la 1 decembrie atît cărbune*

### „LA MULȚI ANI...”

cit trebuie să dea în anul acesta și încă vreo 40 de vagoane peste. Dumneata tovarășe Cîrciumaru, ai depășit planul cu 349 tone de cărbune. Dumneata tovarășe Hrișcan o făcuși! Uite aici, numărul 7 a produs pînă acum tot cărbunele prevăzut pentru acest an și încă a mai dat atît cit trebuie să dea pînă prin aprilie anul viitor. Cum s-ar spune, la voi în abataj aproape a venit primăvara.

...Vestea că în schimbul II sectorul I al minei Uricani își termină planul anual s-a răspîndit cu ufeală. S-au apucat să-și facă socotelile și minerii sectorului II, s-a pus pe lucru și tînărul Bradea Vasile cel care ține evidența întrecerii pe mină. Și, deoarece o bucurie nu vine singură, firuțul telefonului a întrerupt discuțiile raportului zilnic. Șeful minei, inginerul Peșitz Iosif, a ridicat receptorul ca omul tulburat din munca sa. Imediat însă a făcut un gest cu mina pentru ca în sală să se facă liniște.

— *Alo, cum?... Cînd?... Calculează bine!... Vasăzică a in-*

trat și producția din investiții? Atunci e clar. Caută pe tov. Goadă, sau las că merg eu la dînsul!

— *Ni s-a comunicat o veste bună, le spuse el celor de față. Azi dimineață mai aveam încă 700 tone de cărbune să extragem din planul pentru anul 1959. Așa că tovarășe, terminăm raportul și... la treabă. În schimbul III să pășim în noul an 1960. Pînă atunci vă urez... la mulți ani!*

...Tovarășul Goadă Alexandru, secretarul comitetului de partid al minei, dase o raită pe la puș, pe la ateliere și acum cerceta cartea de raport a dispecerului. Din cînd în cînd socotea ceva pe carte, confruntau cu datele din carnetul său și zimbeu. Aici, la dispecer l-a găsit șeful minei.

— *Ați auzit, tovarășe secretar?...*

— *Știu, știu, ne-am îndeplinit planul anual, asta vrei să spui?*

GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)



La atelierul mecanic al minei Petrila, comunistul Dănescu Dumitru conduce o brigadă de montori fruntașă în muncă. Brigada sa a obținut în anul acesta economii însemnate prin recuperarea a sute de kilograme ulei, 100 kg. bronz și prim zeci de ore de muncă voluntară. **IN CLIȘEU:** Tovarășul Dănescu Dumitru lucrează la repararea unei pompe de mină.

### Documentarea tehnică — în atenția fiecărui inginer și tehnician

În ultimii ani potențialul tehnic al minelor din Valea Jiului a crescut neîncetat. Datorită ajutorului și colaborării frățești cu Uniunea Sovietică și țările socialiste, minerii Văii Jiului folosesc azi în munca lor unelte de mare capacitate, muncesc după metode noi, avansate.

Toată această acțiune de promovare a progresului tehnic pune mereu, cu mai multă tărie, problema documentării tehnice a fiecărui inginer, tehnician, a fiecărui muncitor miner. Cercurilor A.S.I.T. le revine în pri-

asupra lucrului cu sondele S.M.B.-3u., colectivul care l-a realizat s-a orientat după studiile întreprinse asupra utilajului în Uniunea Sovietică, studii pe care le-a găsit în publicațiile de specialitate sovietice. La fel, în alcătuirea altor studii importante cu care cercul A.S.I.T. Petrila se mîndrește, documentația sovietică a venit în ajutorul colectivului.

**Pe marginea adunării generale de dare de seamă și alegeri la cercul A.S.I.T. Petrila**

În vara acestui an, ing. Nicorică Nicolae, membru al cercului, a făcut o vizită de studiu și documentare, împreună cu o

delegație de specialiști din Valea Jiului, în R. P. Ungară. Acum el pregătește o monografie care va fi expusă în fața cercului A.S.I.T. despre cele observate în munca minerilor unguri, contribuind prin aceasta la lărgirea orizontului tehnic al membrilor cercului.

O latură pozitivă a acțiunii pentru ridicarea continuă a nivelului profesional al inginerilor și tehnicienilor din complexul carbonifer Petrila, o constituie patronarea de către cercul A.S.I.T., în colaborare cu comitetele sindicale, a universității populare din orașul Petrila. Prelegerile de cultură generală și tehnico-profesională sînt ținute de ingineri, membri ai cercului. Prin aceasta, pe lângă faptul că se asigură ridicarea nivelului de cunoștințe al cursanților și lectorii se documentează mai bine. Mergeînd pe această linie, cercul A.S.I.T. a organizat un curs pentru împropășirea cunoștințelor maiștrilor mineri, curs predat de ingineri cu o vastă experiență în muncă.

În adunarea generală s-a arătat că pentru întregirea orizontului tehnic al membrilor cercului, la indicația comitetului de partid și cu sprijinul comitetului sindical, au fost organizate schimburi de experiență la Centrala termoelectrică Paroșeni, la Călan, Hunedoara și în alte centre din regiune, asigurîndu-se astfel o colaborare rodnică între cercuri și un schimb util de informații tehnico-științifice. Pentru acest fapt ca și pentru bogata sa activitate cercetătoare, cercul

G. D.

(Continuare în pag. 3-a)

### Citiți în pag. IV-a

- **Lucrările Congresului P.M.S.U.**
- **Vizita lui N. S. Hrușciov la C.C. al P.M.S.U.**
- **Delegația sovietică la cea de a 10-a aniversare a Republicii India.**
- **Festivitatea transmiterii darurilor oferite de Uniunea Sovietică Organizației Națiunilor Unite.**

# CULTURA ȘI ARTA

LA CLUBUL U. R. U. M. P.

## Activitatea artistică



Brigada artistică de agitație a uzinei pregătind un nou program.

În activitatea artistică sunt cuprinse 56 persoane. Dintre acestea 8 fac parte din brigada artistică de agitație. De la începutul anului și până în prezent brigada artistică de agitație a prezentat în fața lucrătorilor uzinei 17 programe, în care s-a ocupat de cele mai arzătoare probleme ce frământă colectivul uzinei: reducerea prețului de cost, lupta împotriva rebuturilor și absențele nemotivate etc.

O activitate mulțumitoare a desfășurat și echipa de dansuri, care a prezentat 15 programe reușite, iar fanfara 18 concerte publice. Numărul spectatorilor care au participat la manifestările echipei artistice ale uzinei se ridică la 10.000.

De curând pe lângă club și-a început activitatea o nouă formație de amatori — echipa de teatru. Cei 6 membri ai echipei repetă în prezent o piesă într-un act.

## Acțiuni de popularizare a cărții

În anul curent colectivul clubului U. R. U. M. P. a acordat o atenție deosebită popularizării cărților. Printre acțiunile întreprinse în acest scop s-au organizat mai multe recenzii. De mare interes s-au bucurat recenziiile romanelor „Mama” de Gorki, „Fiii” de Smirnov, „Așa s-a călît oșelul” de N. Ostrovski și altele.

De asemenea s-au organizat două simpozioane literare (în



Tinara Cosma Viorica, primind insigna „Prieten al cărții”.

colaborare cu membrii cercului literar „Minerul” și subfiiala A.R.L.U.S.) și câteva seri literare. Între acestea, seara literară închinată lui A. S. Pușkin, organizată în colaborare cu Teatrul de stat, a fost mult apreciată.

Spre a trezi interesul micilor cititori față de unele cărți, s-au mai organizat două seri de ghicitori literare și 12 dimineți de basme, la care au participat peste 1800 de copii.

M. CHIOREANU

## Versuri pentru cei mici

### ALBINELE

Să intrăm într-un știubel,  
Să vedem acolo ce-i?  
De la ușă ne primesc  
Doi volnici care-l păzesc.  
Înlăuntru-i mare zor,  
Căci albinele, cu spor,  
Pun în rame ceara moale  
Potrivind mărunte oale,  
Iar în ele toate pun  
Mierea cea cu gustul bun.  
Numai trîntorul nu vrea  
Ajutor ca să le dea.  
Pentru leneși un mișel,  
Nu e loc într-un știubel;  
Muncitoarele albine  
Li înțepă lute, bine,  
Și luptîndu-se cu ei  
Scot pe trîntori din știubel.

I. COSTIN  
membru al cercului literar  
„Minerul” — Petroșani

## Prieteni ai CĂRȚII

### In sala de lectură a constructorilor

Vulcan Maria, bibliotecara clubului „Constructorul” din Petroșani își cunoaște bine cititorii, așa cum își cunoaște și cărțile. Printre cei ce au îndrăgii cărțile, pe care s-a obișnuit să-i vadă în sala de lectură, se numără zidarii Guță Mihai și Tury Mihai, dulgherul Drăgan Ioan, parchetarul Anghel Ioan, montatorul Moldovan Vasile, zugravul Tac Liviu sau meșterul de șantier Tecuță Ioan.

Acești muncitori, care zilnic pot fi întâlniți pe schelele noilor construcții din Petroșani, harnici și îndemnativi, cu sfială și neseceat interes deschid în orele libere filele cărților împrumutate de la bibliotecă.

E ceva obișnuit ca în mâinilor să vezi opere de Eminescu sau Gorki, de Balzac sau Turgheniev, de Caragiale sau Fielding.

Fi plină de poezie clipa cînd în sălile de lectură pe acești harnici constructori îi vezi aplicați asupra filelor genialelor opere ale lui Lenin, la fel cum scena memorării unor poezii e firească și emoționantă la acești constructori ai noii vieți.

Totul la acești muncitori e frumos, cînd în gesurile lor măreția faptelor omului eliberat, care azi își croiește cu ardore drum spre culmile cele mai înalte ale artei și culturii.

E un drum greu, dar plin de glorie, care n-ar fi putut fi croit pentru cei ce muncesc, dacă în frunte n-ar fi avut înțeleptul conducător — partidul.



## MEDALION W. A. MOZART

Wolfgang Amadeus Mozart s-a născut la 27 ianuarie 1756, la Salzburg, în familia lui Leopold Mozart, compozitor, violonist și pedagog și a murit

la 5 decembrie 1791. Din primii ani Mozart a vădit remarcabile predispoziții artistice. Tatăl său a dat primele lecții micului Wolfgang, care la patru ani compune primul său menuet și încă multe alte mici piese pentru clavecin. Mozart și-a petrecut copilăria într-un șir de nenumărate călătorii prin Austria, Germania, Italia, la Paris și Londra, călătorii în cursul cărora tatăl său îl prezenta ca pe un copil minune.

Printre profesorii Mozart a avut pe Johann Christian Bach, fiul lui Johann Sebastian Bach, și pe Josef Haydn, care spunea despre Mozart că „este cel mai

mare compozitor din cîți au existat”.

Muzica lui Mozart se adresează maselor largi. Ele o înțeleg și o iubesc, oricare ar fi gradul de cultură și însușirile lor muzicale. Iată ce scria mama lui Goethe fiului ei, la puțină vreme după moartea lui Mozart, despre succesul extraordinar al operei „Flautul fermecat”: „Teatrul era ticsit pînă la refuz. Nimeni nu-și poate permite să spună că n-a văzut opera. Toți meseriașii și grădinarii se duc s-o vadă. Nu s-au mai pomenit astfel de spectacole”.

Mozart a lăsat capodopere nemuritoare în toate genurile pe care le-a abordat. Cele mai cunoscute sînt operele „Nunta lui Figaro”, „Răpirea din Serai”, „Don Juan” și „Flautul fermecat”. Mozart, continuînd și dezvoltînd tradiția muzicală și arta lui Haydn, prin îndrăzneala gândirii și personalității sale muzicale, deschide drumul la capătul cărui va străluci o nouă culme a muzicii și cea mai înaltă: Beethoven.

## Cinematografia în R. P. R.

Naționalizarea cinematografului din 1948 a însemnat adevăratul act de naștere al industriei naționale de filme.

Prin grija partidului și guvernului nostru, tînăra artă cinematografică a căpătat în numai cîțiva ani o puternică bază materială și tehnică: platouri modern utilizate cu aparataj sovietic, cadre tehnice și de creație calificate etc.

Întrearea parțială în producție a complexului cinematografic Bufta, cu o capacitate de 12 filme artistice și cîteva zeci de documentaje anuale, a dat un impuls nou producției noastre de filme. Din 1949, cînd s-a realizat primul film artistic de lung metraj „Răsună valea” au văzut lumina ecranului 40 de filme de lung metraj și mediu, 35 de filme de desene animate și filme de păpuși, peste 300 de filme documentare, nenumărate jurnale de actualitate și agricole etc.

Oamenii muncii și-au văzut ogîndite preocupările în filme ca „Mitrea Cocor”, „Nepoții

gornistului”, „Erupția”, „Pe răspunderea mea”, „Alo?... ați greșit numărul” etc.

Capodopere ale literaturii noastre au fost adaptate cu succes pentru ecran: „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale, „Ultima oră” de M. Sebastian, „Moara cu noroc” de I. Slavici, „Ciulinii Bărăganului” de Panait Istrati și „Doi vecini” după o schiță de Tudor Arghezi. Sînt de asemenea realizate în culori fimele „D-ale carnavalului” și „Două lozuri” după cunoscutele satire ale lui Caragiale.

Filmul românesc a început să fie cunoscut și apreciat tot mai mult și peste hotare. Premiile primite în ultimii ani la festivalurile internaționale de la Karlovy-Vary, Edinburgh și marile premii obținute la Cannes în 1957 de filmul de desene animate „Scurtă istorie” a lui Popescu Gopo dovedesc creșterea prestigiului cinematografului românesc în lumea întreagă.

I. FANE

## Să intensificăm acțiunile de pregătire a Festivalului de teatru „I. L. Caragiale”

Ne mai desparte puțină vreme pînă cînd echipele de amatori vor prezenta spectacole în cadrul Festivalului de teatru „I. L. Caragiale”. Acum, în perioada de pregătire a festivalului, un rol de seamă revine muncii de îndrumare și control, pe care trebuie s-o ducă Secția de învățămînt și cultură a Sfatului popular raional. Modul în care formațiile de teatru ale căminelor culturale sînt ajutate de comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, contribuie la buna reușită a festivalului.

Dacă aruncăm o privire asupra muncii de îndrumare metodică pe care trebuia s-o desfășoare Secția de învățămînt și cultură, observăm că s-au luat unele măsuri pentru ca activitatea culturală în perioada de iarnă să se desfășoare într-o formă organizată, însă felul în care aceste măsuri au fost puse în aplicare nu s-a controlat suficient. Nici la sfîrșitul lunii noiembrie nu a ajuns la secție situația formațiilor de teatru din raion înscrise la festival. Aceasta înseamnă că directorilor de cămine culturale nu li s-au dat îndrumările corespunzătoare în vederea pregătirii formațiilor de teatru pentru alegerea pieselor etc. lucru ce se

putea face printr-o bună organizare. Faptul că în unele comune ca Bănița, Iscroni, se desfășoară o muncă culturală slabă se datorește însă și altor cauze. De pildă, la Iscroni, comitetul executiv al Sfatului popular nu acordă suficientă atenție acestei munci. Or, aici sînt posibilități pentru o largă activitate culturală, mai ales că însuși Teatrul de stat din Petroșani patronează activitatea acestui cămin cultural. Posibilități pentru desfășurarea unei mai susținute activități culturale sînt și la Bănița, căminul cultural de aici fiind sprijinit de Școala populară de artă din Petroșani. De fapt existența acestor două unități de cultură în raionul Petroșani — Teatrul de stat și Școala populară de artă — trebuie să se facă simțită prin ridicarea nivelului artistic al tuturor formațiilor de amatori din raion. Ele au datoria de onoare de a pregăti nucieele unor echipe artistice puternice.

Trebuie arătat că înscrierea la festival presupune pe lîngă alte îndatoriri și aceea de a prezenta spectacole în deplasare. Or, pentru realizarea acestui lucru se cere grabirea prezentării spectacolelor-premieră.

Așa după cum în perioada de

iarnă secțiile învățămînt și cultură și agricolă ale Sfatului popular raional sînt obligate să se preocupe de intensificarea acțiunilor politico-educative prin conferințe, simpozioane agrozootehnice etc. cu sprijinul intelectualilor de la sate, tot așa trebuie mobilizați intelectualii și pentru sprijinirea echipelor de teatru ale căminelor culturale înscrise în concurs.

Intelectualii de la sate (cadrele didactice, inginerii agro-silvici etc.), au datoria patriotică să se situeze în fruntea acțiunilor de sprijinire a formațiilor de teatru, participînd cu toată priceperea lor la buna organizare a spectacolelor.

Realizările de pînă acum în munca de culturalizare din raionul Petroșani (ca cele obținute de către colectivele de folclor muzical, cele ale brigăzii științifice S.R.S.C. și cele legate de pregătirea învățămîntului agrozootehnic) sînt dovezi care confirmă că în Valea Jiului sînt posibilități pentru o tot mai largă acțiune de culturalizare a maselor.

Lăsînd această muncă numai pe seama Secției de învățămînt și cultură, rezultatele nu pot fi însă mulțumitoare. De aceea și

organizațiile de masă din comune, în frunte cu cele U.T.M., sînt chemate să sprijine cu mai multă atenție pregătirea și desfășurarea Festivalului de teatru „I. L. Caragiale”.

În această privință se cere și din partea sfaturilor populare comunale, un interes mai mare în crearea condițiilor necesare, deoarece în unele cămine ele au neglijat încălzirea sălilor, dotarea lor cu mobilier nou și cărți, pavoazarea interioarelor etc.

Sfatul popular raional trebuie să tragă la răspundere pe acel președinte de sfat care subapreciază această problemă, creînd greutăți bunei desfășurări a muncii artistico-educative în rîndul tîranilor muncitori. Pe această linie și organizațiilor de partid comunale le revine de asemenea o sarcină importantă, aceea a verificării pieselor pe care colectivele căminelor le pregătesc. Să vegheze ca piesele pregătite să fie actuale, legate de problemele specifice comunei; piesele vechi, rupte de realitate, cu conținut greoi, neadecvat, să fie scoase din repertorii. Aceasta va fi o garanție a succesului artistic la festival, deci și a muncii de educare a tîranilor muncitori în spiritul patriotismului socialist, a lichidării rămășițelor mistice din conștiința lor.

E. USKAR

metodist la Casa regională  
a creației populare — Deva

## Primiterea de noi membri — sarcină de seamă a organizațiilor U. T. M.

(Urmare din pag. 1-a)

Nu același lucru se poate spune însă despre organizațiile U.T.M. din sectoarele I, II, III și altele. În ultimele 3 luni organizațiile U.T.M. din sectoarele I și II, (secretari tov. Popirțag Grigore, respectiv, Roșulescu Ioan) n-au primit nici un membru. Organizația U.T.M. din sectorul III, (secretar tov. Sava Ioan) de asemenea, de două luni na primit membri noi în rândurile sale.

Dar aceste deficiențe nu se datoresc numai birourilor U.T.M. din aceste sectoare ci și lipsei unei conduceri corespunzătoare din partea comitetului U.T.M. pe exploatare. Comitetul U.T.M. al minei Vulcan a dat unele indicații bune birourilor U.T.M. în privința primirii de noi utemiști. Astfel a fost dată indicația ca organizațiile U.T.M. din sectoare

să organizeze adunări U.T.M. deschise, să se creeze cercuri de studiere a Statului U.T.M. cu ne-utemiști și ca aceștia să fie invitați la joile de tineret și la alte activități educative. Comitetul U.T.M. n-a urmărit însă felul cum se îndeplinesc aceste indicații. Membrii comitetului U.T.M. n-au controlat și ajutat organizațiile U.T.M. să desfășoare o muncă educativă bogată în rândul tinerilor neorganizați. Iată de ce în unele sectoare cum sînt I, II și III, unde deși sînt mulți tineri merituosi, munca de primire în U.T.M. se desfășoară nesatisfăcător.

Comitetul U.T.M. al minei Vulcan trebuie să lichideze grabnic cu lipsurile existente în munca de primire de noi utemiști, să asigure ca toți membrii birourilor U.T.M., propagandiștii și responsabili brigăzilor de tineret să se preocupe îndeaproape de tinerii cu care lucrează împreună, să-i pregătească pentru a deveni utemiști. Ajutînd concret organizațiile U.T.M. din sectoare și desfășurînd o bogată activitate educativă, comitetul U.T.M. va obține rezultate mai bune în creșterea numărului utemiștilor.

## „La mulți ani...”

(Urmare din pag. 1-a)

Cei doi oameni își strînseră minile... Au pornit spre puțul Balomir. Secretarul de partid începu să vorbească mai mult pentru sine:

— Vom raporta la raion cam așa: „Vă raportăm, în schimbul III de azi, 3 decembrie, minierii de la Uricani și-au îndeplinit integral planul anual la extracția cărbunelui”.

— Da, Bun. Dar dacă or să ne întrebe la raion cum stăm cu angajamentele îl întrerupse inginerul Peșitz, eu aș spune cam așa: „Cum să stăm? Bine. La producție se vede, la randamente media pe an este acum 1,049 tone pe post și o vom ridica la 1,070 tone pe post pînă la Conferința raională de partid, iar la economii vom adăuga celor 1.141.000 lei economisiți în 10 luni încă 386.000 lei, să ne realizăm integral și acest obiectiv...”

Vagonelele cu cărbune veneau în grupuri de cîte patru pe funia fără fine în calea celor doi tovarăși. De la Bria, de la Vascul, Teodorescu, Apostol, Lungu, din toate abatajele minei teșea cărbune mereu mai mult, așa cum potârșiseră minierii să dea, dorind să vadă cînd vor țese din sut scris pe tabla de onoare „La mulți ani. Planul pe anul 1959 a fost îndeplinit”.

## Documentarea tehnică — în atenția fiecărui inginer și tehnician

(Urmare din pag. 1-a)

minier Petrița este socotit drept unul din cele mai active cercuri A.S.I.T. din regiunea Hunedoara.

În adunarea generală membrii cercului au scos în evidență faptul că deși s-au obținut rezultate bune în privința documentării tehnice, acestea nu s-au ridicat la nivelul posibilităților care există. Cartea tehnică, informațiile științifice nu au pătuns încă în masele largi de ingineri și tehnicieni. Comitetul cercului nu a căutat cu toată atenția ca la redactarea conferințelor tehnice să antreneze colective largi de tehnicieni pentru a-i mobiliza în acțiunea de documentare. La mină se citește încă puțin. Biblioteca tehnică trebuie completată cu ultimile noutăți tehnice, trebuie să se facă un număr mai mare de abonamente la publicațiile de specialitate, iar membrii cercului pot și trebuie să aibă o activitate publicistică mai intensă. Documentarea tehnică trebuie să fie privită la Petrița, ca și la celelalte exploatare din Valea Jiului, drept o datorie de cinste a fiecărui inginer și tehnician minier în lupta pentru continuarea promovării a progresului tehnic.

## Gospodărirea Spitalului unificat din Petroșani trebuie îmbunătățită

În urmă cu câteva zile, Comitetul orașenesc al femeilor din Petroșani a analizat felul cum își desfășoară activitatea comitetul de sprijin de pe lângă Spitalul unificat din Petroșani.

Din referatul prezentat și discuțiile purtate a reieșit că în comitetul de sprijin de pe lângă spital activează 40 de femei.

Venind în ajutorul unităților sanitare, femeile au efectuat sute de ore de muncă voluntară. De la începutul anului și pînă în prezent comitetul de sprijin a prelucrat peste 900 metri de material, confecționînd prosoape, cearșafuri etc. Printre gospodinele care s-au remarcat în aceste munci sînt Popa Elena, Kurko Maria, Kiss Etelka, Benea Valeria, Leonardo Elisabeta, Marian T., Boldura E. și altele.

Din discuțiile purtate de tovarășele Boldura Elisabeta. Haidu Elena, Csiki Elena și altele a rezuat că în rîndul personalului spitalicesc, femei de serviciu și surori, disciplina lasă încă de dorit, liniștea este adesea conturbată, lucruri ce nu sînt nici pe departe în folosul bolnavilor. Precum se știe surorile de salon au datoria să se îngrijească ca bolnavii să respecte întocmai tratamentul indicat de medic, ori

sînt cazuri cînd unele surori dau dovadă de indolență în această privință. De asemenea, s-a observat că uneori mîncarea bolnavilor este pregătită necorespunzător și se servește rece. Fiind întrebat, bucătarul a răspuns că nu este zi ca el să nu fie obligat să servească între 6—10 porții în plus, lucru care i se cere fără a primi rația suplimentară de alimente. Tovarășele Leonardo Elisabeta și Benea Valeria au arătat că unele salariate ale spitalului care transportă mîncarea au obiceiul de a nu da bolnavului întreaga porție. Sora Bialici, de pildă, a acuzat din mîncarea bolnavilor. Deși acest lucru este cunoscut, conducerea spitalului nu a luat nici o măsură împotriva ei.

Din lipsa de preocupare a sectorului gospodăresc (gospodar tov. Botez Spiridon) de mai mult timp lenjeria spitalului nu se calcă în întregime. Se motivează că două mașini de călcat sînt defecte, dar nu s-au luat măsuri pentru repararea lor; în acest timp cele două femei care sînt plătite pentru această muncă — în lipsă de mașini — stau fără treabă. Curățenia din spital de asemenea lasă de dorit.

Este timpul să se pună ordine în sectorul gospodăresc al Spitalului unificat din Petroșani, luîndu-se măsurile cele mai eficiente.

M. C.

## Din cuprinsul revistei „Flacăra”

nr. 49

— Un fotoreportaj de Silviu Georgescu și S. Steiner despre profesii și meserii mai puțin cunoscute.

— Note de călătorie din Republica Populară Mongolă de ing. Smarand Duică.

— „Bio-aripile” — continuarea povestirii științifico-fantastice de S. Anfitov.

— „S.O.S. în cosmos” — un nou mare film sovietic, prezentare de Radu Nor.

— Versuri de Florin Mugar.

— Schița „Cum vreau eu!” — de Ion Băleșu.

— Folieonul „Buretele de plastic” de I. Avian.

— Pamfletul „Ceea ce ascunde Adenauer” de D. Baboian.

În paginile de satiră și umor semnează: Lascăr Sebastian, Ștefan Tîlta, Rik Auerbach, I. Avian, E. Arno, Mircea Pavelescu, Fred Ghenădescu, S. M. Rusu, Mircea Codrescu, I. Petrașincu, S. Novac.

— Pagina model, prezintă noile creații ale cooperativei „Casa de modă” și „Muncă și Artă”.

Cereți la toate chioșcurile revista „Flacăra”.

## Din nou în fruntea întrecerii

Colectivul sectorului III al minei Petrița a extras în luna trecută aproape 3000 tone de cărbune peste plan, ocupînd astfel primul loc în întrecerea cu celelalte sectoare miniere din Valea Jiului. Îmbucurător este de asemenea faptul, că toate brigăzile de mineri din sector și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan lunare.

Și în primele 4 zile ale lunii decembrie colectivul sectorului III se află în primele rînduri ale întrecerii socialiste, extrăgînd peste prevederile planului 824 tone de cărbune.

## S-au pregătit oare gospodării minei Lonea pentru iarnă?

Sîntem deja în prima lună de iarnă. Dar oare toți gospodării și conducătorii de unități din raionul nostru s-au pregătit temeinic pentru acest anotimp?

...Unul din punctele vulnerabile ale minei Lonea îl constituie transportul de suprafață. Într-adevăr, nu-i lucru ușor să asiguri o desfășurare ritmică a transportului de muncitori, materiale, cărbune pe un teritoriu care cuprinde trei guri de mină: Cimpa I, Cimpa II și Jieț ca și întreg transportul de la gurile de mină respective pînă la preparația Petrița și transportul călătorilor la gara mică Petroșani. Întreținerea unei așa de vaste rețele de transport, asigurarea bunei funcționări a materialului rulant, locomotive, vagoane nu este un lucru ușor și el dă mult de furcă colectivului sectorului de transporturi al minei Lonea.

În activitatea sectorului de transport al minei Lonea în cadrul pregătirilor de iarnă mai sînt încă unele lipsuri care trebuie remediate cît mai grabnic. Una din acestea o constituie revizuirea temeinică din punct de vedere tehnic a liniei de transport preparația Petrița — mina Jieț.

Astfel, pornind de la preparația Petrița către mina Jieț, linia de circulație spre preparație se găsește într-o stare destul de bună, este îngrijită cu atenție. Doar la linia de întoarcere sînt necesare întrețineri. De pildă, lângă puțul Est al minei Petrița,

linia are șine deformate, strimbe, „inimi” stricate, în apropiere de punctul „Casa roșie” este mult pămînt între linii, iar la pîrîu, podețul este slab, șinele ieșite din buloane. Tot aici malul trebuie încă întărit în unele puncte. Sînt necesare reparații mai temeinice la linia de goale

## PE TEME ACTUALE

în dreptul sectorului I.F.E.T. și la cantonul „Preda” unde liniile sînt prost întreținute. Apoi, de la cantonul „Preda” pînă la întretăierea cu șoseaua Jieț este necesară curățirea spațiului dintre linii de pămînt și buruieni.

În privința materialului rulant, mai sînt greuțări în ceea ce privește motoarele electrice de tracțiune. Astfel, la puțin timp ce motoarele roților de tracțiune sînt bobinate, ele „pușcă” ceea ce necesită alte reparații și scăderea capacității de renorcare a locomotivelor electrice. În această direcție, este necesar sprijinul tehnicienilor specialiști din sectorul energetic al C.C.V.J. pentru a stabili cauzele reale ale acestor defecțiuni ce se repetă des: nu sînt bune materialele ori nu se lucrează bine?

Prin curtea minei Jieț sînt încă numeroase vagoane striccate și piese dispartate: roți, axe, tamponare, rulmenți care trebuie adunate și refolosite

ori, dacă nu mai sînt bune să fie date la fier vechi. În același timp, trebuie rezolvată și problema vechilor vagoane de 3 tone care acum sînt scoase în bună măsură din uz și stau aruncate care încotro.

Conducerea sectorului de transport al minei Lonea (șef tov. ing. Vasca Iuliu) trebuie să mai dea atenție recuperării materialelor — grinzi și sute de metri de linie — din vechiul pod de la haldă care stau nefolosite, iar la atelierul de reparat vagoane aflat în fața puțului, lângă circuit, să se pună pereți — chiar de rogojină ori paneele de stufit.

Și gospodarul minei mai are de făcut „ultimile” pregătiri pentru iarnă. La mina Jieț, în jurul puțului auxiliar pentru transportul lemnului, sînt numeroase grămezi de fier vechi care-și așteaptă transportarea. Lîngă clădirea casei compresoarelor se găsește două transformatoare la care trebuie făcut un grilaj de împrejmuire pentru evitarea unor eventuale accidente prin electrocutare.

Repararea liniei de transport, recuperarea materialului de la vechea haldă, stringerea vagoanelor defecte și a fierului vechi, amenajarea atelierului de reparat vagoane sînt acțiuni care nu necesită mari investiții și eforturi. De aceea, conducerea sectorului de transport și gospodarul minei Lonea să dea toată atenția acestor probleme, rezolvîndu-le.

MIHAI ȘI.

## ● PUBLICITATE

### PĂRINȚI

Oferiți copiilor o lectură plăcută și instructivă, abonîndu-i la revistele „Arici Pogonici”, „Luminia”, „Nap-sugar”.

Abonamentele se primesc prin oficiile P.T.T.R., factorii postali și difuzori de presă din școli.

### ANUNȚ

O. C. L. ALIMENTARA PETROȘANI anunță deschiderea unui depozit de vinuri și țuică vîrsate, pentru consum la domiciliu.

Depozitul este situat pe strada Institutului, avînd următorul orar de funcționare:

a. m. de la orele 8—13  
d. m. de la orele 16—20  
Duminica de la orele 8—12

Vizitați acest depozit, care este bine aprovizionat.

## TEATRUL DE STAT PETROȘANI

Spectacole:

Duminică 6 decembrie 1959

„INVATATOAREA”

piesă în 3 acte

de Bródy Sándor

Regia: Const. Dimischiotu

CUM SĂ NU JOCI DE BUCURIE!  
cînd cu 3 lei câștigi

2000  
LEI



## Muncitori, tehnicieni, ingineri

Pentru a fi la curent cu ultimele realizări tehnice și științifice, abonați-vă din timp pentru anul 1960, la revistele de specialitate. În acest scop consultați catalogul de presă la oficiile P.T.T.R., factorii postali și la difuzorul de presă din întreprinderea sau instituția unde lucrați.

## CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Facerea lumii; AL. SAHIA: Pe țarmuri îndepărtate; LONEA: 12 rezultate exacte; PETRIȚA: Ivan cel Groaznic (seria II-a); ANINOASA: Comics; LUPENI: Sombrero; URICANI: Cîntecul matrozilor.

# Viata internațională

## Lucrările Congresului P. M. S. U.

Sedința din dimineața zilei de 4 decembrie

BUDAPESTA. Corespondentul Agerpres transmite:

În ziua de 4 decembrie cel de-al VII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și-a continuat lucrările.

Gyula Kállai, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U. a prezentat raportul Comisiei de rezoluții. În aplauzele puternice ale asistenței a luat cuvântul János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., pentru a trage concluziile la primul și al doilea punct de pe ordinea de zi (Raportul de activitate al C.C. al P.M.S.U. și Directivele cu privire la sarcinile economice și la pregătirea celui de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale). El a subliniat că se poate afirma că cel de-al VII-lea Congres al P.M.S.U. aprobă linia politică a ultimilor 3 ani și cere totodată ca această linie politică să fie urmată cu și mai multă hotărâre. Vorbitorul a arătat că la Congres au luat cuvântul delegați a peste 30 de partide frățești, printre care și tovarășul N. S. Hrușciiov. Acești delegați în cuvântările lor au arătat că consideră linia politică a P.M.S.U. ca o linie marxistă, comunistă, că sînt solidari cu această politică. „Acesta este pentru noi un lucru deosebit de important — a arătat János Kádár — pentru că în persoana delegaților partide-

lor frățești clasa muncitoare internațională este prezentă la Congresul nostru și își spune părerea despre politica noastră”. În continuare tovarășul Kádár s-a referit pe larg la o serie de probleme ridicate în Congres privind activitatea de partid în domeniul economic, cultural și al vieții interne de partid.

După aceasta Congresul a aprobat în unanimitate documentele prezentate la primele două puncte ale ordinei de zi.

În continuarea lucrărilor Congresului, s-a trecut la cel de-al treilea punct al ordinei de zi. György Marosán membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U. a prezentat raportul asupra modificărilor la Statutul P.M.S.U.

După discuții György Marosán a tras concluziile. Congresul a adoptat în unanimitate modificările la Statutul P.M.S.U.

La următorul punct de pe ordinea de zi Gyula Fodor a prezentat raportul Comisiei de revizire care a fost adoptat în unanimitate.

A urmat apoi la cuvînt Sándor Harmati care a prezentat raportul Comisiei de apel a Congresului.

Congresul a fost salutat de reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești frățești din Turcia, Izrael, Suedia, Bolivia, Martinica, Siria, Liban, Irak, Islanda și Iordania.

## Alegerea organelor conducătoare

BUDAPESTA 5 (Agerpres). Cel de-al VII-lea Congres al P.M.S.U. a ales în ședința de sîmbătă dimineața noul Comitet Central al partidului compus din 71 de membri. Intrunit în ședință, imediat după alegere, Comitetul Central a ales pe următorii tovarăși membri ai Biroului Politic al Comitetului Central: Antal Apró, Béla Biszku, Lajos Fehér, Jenő Fock, János Kádár, Gyula Kállai, Károly Kiss, György Marosán, dr. Ferenc Münnich, Deszö Nemes, Sándor Rónai și Miklos Somogyi.

Ca membri supleanți ai Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U.

au fost aleși tovarășii: Zoltán Komocsin, Sándor Gáspár și István Szirmai.

Ca secretari ai Comitetului Central al P.M.S.U. au fost aleși tovarășii: Lajos Fehér, Jenő Fock, János Kádár, Károly Kiss, György Marosán și István Szirmai.

Tovarășul János Kádár este prim-secretar al Comitetului Central.

Comitetul Central l-a propus pe tovarășul Gyula Kállai în funcția de prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Sîmbătă 5 decembrie, la amiază lucrările Congresului al VII-lea al P.M.S.U. au luat sfîrșit.

## Festivitatea transmiterii darurilor oferite de Uniunea Sovietică Organizației Națiunilor Unite

NEW YORK 5 (Agerpres). În seara zilei de 4 decembrie, la sediul O.N.U. a avut loc festivitatea transmiterii darurilor oferite de Uniunea Sovietică Organizației Națiunilor Unite — modelul primului satelit artificial al Pămîntului și sculptura lui Evgheni Vucetici „Să transformăm sabia în plug”. La ceremonie a asistat Victor Be-laude, președintele Adunării Generale a O.N.U.

Înmînînd darurile Uniunii Sovietice, V. V. Kuznețov, prim-

lociitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice, a subliniat că satelitul și sculptura constituie o expresie a succeselor remarcabile ale oamenilor sovietici în domeniul științei și culturii, precum și expresia dorinței sincere a Uniunii Sovietice de colaborare internațională în interesul păcii și prosperității omenirii.

## Plenara lărgită a C. C. al Partidului Muncii din Coreea

PHENIAN 5 (Agerpres). La Phenian a avut loc între 1 și 4 decembrie plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.

Plenara a discutat planul de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1960 și problema îmbunătățirii muncii organelor locale ale puterii.

La plenară a rostit o cuvîntare Kim Ir Sen, președintele C.C. al Partidului Muncii din Coreea.

## Vizita lui N. S. Hrușciiov la C.C. al P.M.S.U.

BUDAPESTA (Agerpres).

La 4 decembrie, N. S. Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și membru delegației P.C.U.S. la cel de-al VII-lea Congres al P.M.S.U. au făcut o vizită la Comitetul Central al P.M.S.U. În numele membrilor delegației P.C.U.S., tovarășul N. S. Hrușciiov a oferit în dar Comitetului Central al P.M.S.U. tabloul lui F. I. Golubkov, „V. I. Lenin în cabinetul de lucru”. Placa metalică fixată de rama tabloului poartă următoarea inscripție: „Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar din partea delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice la Congresul al VII-lea al P.M.S.U.”.

În numele Comitetului Central al P.M.S.U., J. Kádár, care a primit tabloul, a adus calde mulțumiri delegației P.C.U.S.

La solemnitatea remiterii darului au fost de față Ferenc Münnich, György Marosán și Károly Kiss.

După remiterea darului între membrii delegației P.C.U.S. și conducătorii P.M.S.U. a avut loc o convorbire prietenească.

## Valul de scumpete din Turcia

ISTANBUL 5 (Agerpres). În vitrinele magazinelor și prăvăliilor din Turcia apar prețuri noi din ce în ce mai mari. Prețurile la produsele alimentare, îmbrăcăminte, încălțăminte, serviciile publice, precum și chiriile, cresc necontenit. În ultimele luni s-au scumpit de peste două ori mărfurile alimentare, s-au majorat prețurile la „bulgur” (grâu risnit care constituie alimentul de bază al oamenilor săraci din Turcia în timpul iernii).

„Locuitorii orașului Istanbul care au familie numeroasă și cu salariu mic, subliniază ziarul „Aksan”, sînt într-o situație disperată”.

## Noi acțiuni provocatoare ale militaristilor vest-germani

BONN 5 (Agerpres).

Militariștii vest-germani organizează zilnic noi provocări opunîndu-se destinderii internaționale. Astfel, Strauss, ministrul de Război al R.F. Germane, nu s-a sfiit să ceară Bundestagului vest-german modificarea legii recrutării tineretului vest-german în Bundeswehr cu începere de la 18 ani în loc să înceapă de la 20 de ani cît prevede actuala lege. Militariștii vest-germani susțin că această modificare ar fi necesară întrucît legea votată în anul 1956, de Bundestag nu mai corespunde în momentul de față „cerințelor moderne” ale unei armate înzestrate cu armament atomic.

## Delegația sovietică la cea de a 10 aniversare a Republicii India

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS anunță:

În cea de a doua jumătate a lunii ianuarie 1960 Kliment Vorosilov, Frol Kozlov și Ekaterina Furțeva vor pleca la Delhi unde vor participa la cea de a 10-a aniversare a Republicii India. Ei vor călători de asemenea în diferite state ale Indiei și vor lua cunoștință de viața poporului indian.

În comunicatul dat oficial publicității la Moscova se menționează, că oamenii de stat din U.R.S.S. au primit cu satisfacție invitația de a vizita India.

La sfîrșitul anului 1958 K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. a fost invitat de președintele Rajendra Prasad, să facă o vizită de bunăvoință în India. Întrucît K. E. Vorosilov a fost suferind această călătorie nu a avut loc.

În luna noiembrie 1959 președintele E. Prasad l-a invitat din nou pe K. E. Vorosilov. Totodată guvernul indian a trimis lui Frol Kozlov, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Ekaterinei Furțeva, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S. invitația de a face împreună cu K. E. Vorosilov o vizită în India.

## Proteste împotriva cantonării soldaților vest-germani în sudul Danemarcei

COPENHAGA 5 (Agerpres)

După cum anunță ziarul „Land og Folk”, o delegație a participanților la mișcarea de rezistență, formată din reprezentanți ai diferitelor orientări politice, a vizitat conducerea fracțiunilor partidelor din Folketing și le-a prezentat un protest împotriva cantonării soldaților vest-germani în Danemarca. Trupele Bundeswehrului sosesec în prezent în sudul Danemarcei pentru manevre comune cu trupele daneze. „Considerăm că participarea trupelor vest-germane la instrucțiile mili-

tare de pe teritoriul nostru, se spune în protest, reprezintă o batjocură la adresa participanților la lupta pentru libertatea Danemarcei. Fiecărui îi este clar că în Germania occidentală nazismul înflorăște pretutindeni. Noi am protestat și înainte împotriva colaborării pe plan militar între Danemarca și Germania occidentală. Permițînd trupei Bundeswehrului vest-german să treacă peste frontierele din sudul Danemarcei, guvernul, după părerea noastră, a întreprins o acțiune care trebuie condamnată cu asprime”.

## În S.U.A. a fost lansată o rachetă cu un container adăpostind o maimuță

NEW YORK 5 (Agerpres). — TASS anunță:

După cum transmite corespondentul din Washington al agenției Associated Press, Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetării spațiului cosmic a anunțat la 4

decembrie lansarea unei rachete cu un container în care a fost adăpostită o maimuță. Lansarea a fost efectuată din regiunea Wallop Island (statul Virginia).

Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetării spațiului cosmic a anunțat, că containerul care a coborît cu parașuta în Oceanul Atlantic, a fost găsit la aproximativ 200 mile de țarm. Desprinderea containerului de rachetă s-a produs la o altitudine de 55 mile. Containerul a zburat timp de aproximativ 13 minute.

După cum anunță agențiile americane de informații, după deschiderea containerului care a avut loc la 6 ore după ce el a fost cules din apele Oceanului Atlantic, s-a constatat că maimuța a suportat satisfăcător zborul.

## Pe scurt

• BERLIN. Comitetul Central al Partidului Comunist din Germania a dat publicității o declarație în care arată că guvernul Adenauer privează populația din R. F. Germană de dreptul de a participa la rezolvarea celor mai importante probleme care stau în fața poporului german.

În declarație se arată că C.C. al P.C. din Germania se pronunță pentru tratative între reprezentanții guvernelor și parlamentelor celor două state germane pentru a se elabora bazele tratatului de pace cu Germania și a se discuta acțiunile ce vor fi întreprinse în viitor în interesul reunificării țării.

• ROMA. La 4 decembrie la amiază președintele Eisenhower a sosit la Roma într-o vizită oficială de două zile.

## O încălcare grosolană a acordurilor de la Geneva cu privire la Indochina

HANOI 5 (Agerpres).

După cum anunță Agenția vietnameză de informații, misiunea de legătură a înaltului comandament al armatei populare vietnameze a cerut din nou comisiei internaționale de supraveghere și control să recomande așa-zisei misiuni americane temporare pentru refacerea utilajului să părăsească fără înfrînzire teritoriul Vietnamului de sud.

Misiunea americană, se spune în încheiere, a fost înființată în Vietnamul de sud în mai 1956 cu asentimentul comisiei internaționale sub pretextul „refacerii utilajului”. În realitate această comisie s-a ocupat și se ocupă și acum cu probleme privind importul de armament în Vietnamul de sud pentru armata sud-vietnameză, ceea

ce reprezintă o încălcare grosolană a acordurilor de la Geneva.

În urma repetatelor apeluri ale R. D. Vietnam, în decembrie anul trecut comisia internațională a adoptat o hotărîre cu privire la retragerea misiunii din Vietnamul de sud pînă la sfîrșitul lunii iunie 1959.

Totuși, cu sprijinul autorităților sud-vietnameze această misiune și-a continuat și în prezent activitatea.

În scrisoare se subliniază că prezența misiunii americane temporare pentru refacerea utilajului în Vietnamul de sud este în contradicție cu acordurile de la Geneva și împiedică consolidarea păcii în Indochina și în Asia de sud-est.